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Κύριος σκοπός του έργου είναι να βοηθήσει τους γονείς και τις κοινωνίες 

γενικότερα να συνειδητοποιήσουν ακόμη πιο πολύ τη σημασία της προστασίας του 

παιδιού και να μειώσει το επίπεδο παιδικής κακοποίησης και παραμέλησης στις 

συμμετέχουσες χώρες.   

Τα παιδιά είναι ανθρώπινα όντα με τα δικαιώματά τους και όλοι οι άνθρωποι 

πρέπει να προστατεύουν τα δικαιώματα των παιδιών σε όλο τον κόσμο. Η 

κακοποίηση και η παραμέληση παιδιών περιορίζουν αυτά τα δικαιώματα και 

δυστυχώς, σύμφωνα με πολλές μελέτες αυτό είναι ένα συντριπτικό πρόβλημα δε 

ολόκληρο τον κόσμο.  Υπό τον έλεγχο του Συμβουλίου της Ευρώπης έχουν γίνει 

αρκετά βήματα και στις μέρες μας βρίσκεται σε εξέλιξη η «Στρατηγική του 

Συμβουλίου της Ευρώπης για τα δικαιώματα του παιδιού» 

(https://www.coe.int/en/web/children/). Επιπλέον, 47 Ευρωπαϊκά Κράτη- Μέλη και 

ορισμένα μη Κράτη-Μέλη έχουν υπογράψει τη Σύμβαση του «Lanzarote» στην 

οποία καταγράφονται και ποινικοποιούνται όλες οι μορφές σεξουαλικών 

αδικημάτων εις βάρος παιδιών. Επιπλέον, και η Συνθήκη της Λισαβόνας, είχε ως 

στόχο την προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών. 
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Κατά τη διάρκεια του έργου ειδικές, καινοτόμες και σύγχρονες τεχνικές θα 

χρησιμοποιηθούν για να αποτελέσουν γέφυρα επικοινωνίας για οικογένειες και 

γονείς με ξεχωριστές παραδοσιακές αξίες σε κάθε χώρα εταίρο του προγράμματος. 

Γονείς θα εκπαιδευτούν στην προστασία των παιδιών από κατάχρηση και 

παραμέληση, με τη χρήση διαφόρων ψηφιακών εργαλείων που θα κάνουν την 

εκπαίδευση πιο αποτελεσματική και εύκολα προσβάσιμη. Οι εκπαιδευτές που θα 

παρέχουν κατάρτιση στους ενήλικες, θα εκπαιδευτούν επίσης ώστε οι ικανότητές 

τους και οι τεχνικές τους να βελτιωθούν και θα αναπτυχθούν με τη χρήση τεχνικών 

συναισθηματικής νοημοσύνης. 

Τα εκπαιδευτικά πακέτα που θα δημιουργηθούν ως αποτέλεσμα ερευνών στο πεδίο 

και συστηματικής βιβλιογραφικής ανασκόπησης  θα ενσωματωθούν σε ψηφιακά 

εργαλεία όπως σε εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα και άλλα εργαλεία που 

βασίζονται στο διαδίκτυο, ώστε αυτά να είναι προσβάσιμα  από κάθε πολίτη. 

Ελπίζουμε ότι μέσα από το πρόγραμμα αυτό πολλοί γονείς θα ευαισθητοποιηθούν 

και θα ενημερωθούν αποτελεσματικότερα σε θέματα  κακοποίησης ή  

παραμέλησης των παιδιών, και τρόπων προστασία τους. Γιατί το κακοποιημένο ή 

παραμελημένο παιδί που συνεχίζει τη ζωή του χωρίς να αντιμετωπίζεται από 

εμπειρογνώμονες συχνά βιώνει τον κοινωνικό αποκλεισμό και το τραύμα.  
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